
CAPÍTULO IV 

4. RESULTADOS 

 

4.1 RESULTADOS DE LA IMPLEMENTACIÓN DEL MARCO 

METODOLÓGICO 

 

El día miércoles veinte seis de mayo del dos mil veinte uno, se realizó la 

aplicación de las encuestas a las personas previstas de acuerdo a la muestra 

establecida consistente en quince personas que se encontraban en el parque 

central de Guadalupe victoria, la encuesta se llevó a cabo en un promedio de 

tres horas, por parte de los tesistas profesionistas de derecho del 9° 

cuatrimestre semiescolarizado campus frontera Comalapa. 

 

Cabe destacar que este proceso de investigación se llevó a cabo de manera 

satisfactoria obteniendo los resultados de participación deseados. 

 

En el siguiente apartado se presentan los resultados a través de tablas y 

gráficas, que nos permitieron realizar un análisis e interpretación de la 

información para conocer la situación que prevalece respecto a violencia 

política en razón de género, que a su vez fue la base para la construcción de 

las recomendaciones y propuestas. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



4.2 PROCESAMIENTO DE LA INFORMACIÓN 

 

 

 

 

 

 

 

TABLA I. DATOS 

PERSONALES 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

VARIABLE DETALLE FRECUENCIA % 

EDAD 

18-25 3 20% 

26-35 6 40% 

36 y mas 6 40% 

TOTAL 15 100% 

SEXO 

M 9 60% 

F 6 40% 

TOTAL 15 100% 

ESCOLARIDAD 

PRIMARIA 3 20% 

SECUNDARIA 2 13.33% 

PREPARATORIA 10 66.66% 

TOTAL 15 100% 

NACIONALIDAD 
MEXICANA 15 100% 

TOTAL 15 100% 

RELIGIÓN 
CATÓLICOS 15 100% 

TOTAL 15 100% 



GRÁFICA 1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Análisis 

Esta gráfica nos muestra que la población encuestada se encuentra en casi 

la misma cantidad por dos  grupos de edad que son los de 26-35 años y 36 

años en adelante con un 40% cada uno, y mostrando que la población de 18-

25 años fue la menor con un 20%.  

  

Interpretación 

 La información arrojada en esta gráfica nos permite tener una idea general 

de la población sobre este tema violencia política en razón de género ya que 

se obtuvo casi por igual cantidad las opiniones de los tres grupos de edad 

representativos de la muestra.  
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GRÁFICA 2 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Análisis: 

La gráfica nos muestra que la población encuestada en su mayoría fue del 

sexo masculino, en un 60%, y el 40% restante correspondió a población 

femenina.  

  

Interpretación:   

Esta gráfica nos permite observar que las opiniones obtenidas en su mayoría 

fueron emitidas por hombres, lo que nos da una ligera tendencia masculina 

sobre la opinión de las mujeres.  
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GRÁFICA 3  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Análisis:   

La gráfica nos muestra que el 100% de la población encuestada cuenta con 

algún grado escolar; de los cuales un 20% tiene un nivel primaria, un 13% 

secundaria y un 67% preparatoria.  

  

Interpretación:   

Esta gráfica nos revela de manera importante que la población encuestada 

está alfabetizada, por lo que sus opiniones no solo provienen de una 

educación informal o no formal, sino también escolarizada.  
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GRÁFICA 4  

 

 

Análisis:   

En esta gráfica podemos notar que de acuerdo a nuestra planeación, el 

100% de la población encuestada fue de nacionalidad  mexicana.  

  

Interpretación:   

En la gráfica podemos ver que las opiniones vertidas en nuestras encuestas 

corresponden en su totalidad a población mexicana, debido a que son ellos 

los que nos interesaba obtener su opinión respecto a la violencia política en 

razón de género. 
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GRÁFICA 5 

 

 

 

Análisis:   

Esta gráfica nos arroja que el 100% corresponde a personas de religión 

católica.  

  

Interpretación:   

De manera muy interesante notamos con estos resultados, que toda la 

población encuestada pertenece a la religión católica.  

 

 

 

 

TABLA II. DATOS FAMILIARES 

 

 

 

 

 

100% 

RELIGIÓN 

CATÓLICOS

VARIABLE DETALLE FRECUENCIA % 

NACIONALIDAD/PADRES 
MEXICANA 15 100% 

TOTAL 15 100% 

FAMILIAR/CARGO POLÍTICO 
NO 15 100% 

TOTAL 15 100% 



 

GRÁFICA 6 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Análisis:   

La gráfica nos muestra que el 100% de los padres de las personas 

encuestadas son de nacionalidad mexicana.  

  

Interpretación:   

Los resultados de la gráfica anterior, nos indican que las opiniones de las 

personas encuestadas que son en su totalidad de nacionalidad mexicana, 

seguramente han sido iniciadas y/o reforzadas desde la familia, ya que sus 

padres también tienen la misma nacionalidad.  
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GRÁFICA 7  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Análisis:   

Es esta gráfica podemos ver que un gran porcentaje correspondiente al 

100%, las personas que fueron encuestadas no tienen familiares con algún 

cargo político.  

  

Interpretación:   

La gráfica nos permite observar que un alto porcentaje de personas que no 

tienen familiares con algún cargo político. 

TABLA III. CONOCIMIENTOS SOCIO- EDUCATIVOS 

 

VARIABLE DETALLE FRECUENCIA % 

CONOCIMIENTO/VIOLENCIA POLITICA 

SI 9 60% 

NO 6 40% 

TOTAL 15 100% 

DONDE ESCUCHA EL TERMINO VIOLENCIA POLÍTICA 

CALLE 6 40% 

ESCUELA 5 33.33% 

MEDIOS/COMUNICACIÓN 4 26.66% 

TOTAL 15 100% 

RECIBE INFORMACIÓN/VIOLENCIA POLÍTICA SI 5 33.33% 

100% 

FAMILIAR/CARGO 
POLÍTICO 

NO



NO 10 66.66% 

TOTAL 15 100% 

CONOCIDO/QUE SUFRIO VIOLENCIA POLÍTICA 
NO 15 100% 

TOTAL 15 100% 

ES IMPORTANTE QUE UNA MUJER OCUPE CARGO POLÍTICO. 

SI 12 80% 

NO 3 20% 

TOTAL 15 100% 

SI UNA MUJER FUERA PRESIDENTA/ GOBERNARIA 
MEJOR 

SI 11 73.33% 

NO 4 26.66% 

TOTAL 15 100% 

ESTA DEACUERDO CON EQUIDAD DE GÉNERO 
SI 15 100% 

TOTAL 15 100% 

MOTIVOS QUE GENERAN VIOLENCIA 

FALTA DE INFORMACIÓN 4 26.66% 

DIFERENTE SEXUALIDAD 3 20% 

MACHISMO 4 26.66% 

PENSAR DISTINTO 1 6.66% 

FALTA DE EDUCACIÓN 1 6.66% 

DESIGUALDAD 2 13.33% 

TOTAL 15 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

GRÁFICA 8 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Análisis:   

La gráfica nos muestra como la mayoría de la población, específicamente un 

60% si posee conocimientos sobre el tema de violencia política en razón de 

género y en un 40% no lo conoce.  

  

Interpretación:   

Este resultado nos refleja que aunque gran parte de la población conoce del 

tema, aún es alto el número de personas que lo desconoce, lo que permite 

darse cuenta de que no pueden entender con mayor sensibilidad un tema 

que se desconoce.  
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GRÁFICA 9 

 

 

 

 

 

 

 

 

Análisis:   

Esta gráfica nos permite observar que en un mayor porcentaje, 

específicamente el 40% del total de personas encuestadas han escuchado la 

palabra violencia política en razón de género en la calle, solo un 33% lo ha 

escuchado en la escuela, un 27% en los medios de comunicación.  

 

Interpretación:   

Podemos notar con claridad que la mayor parte de la población encuestada, 

ha escuchado la palabra violencia política en la calle o cualquier otro lugar, 

pero muy poco en la escuela; lo que puede indicar que no ha sido un tema 

que comúnmente se aborde para conocerlo, analizarlo y mucho menos 

sensibilizarse en esa situación. 
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GRÁFICA 10 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Análisis:   

La presente gráfica nos muestra de manera precisa que un 67% de la 

población encuestada no ha recibido información sobre violencia política en 

razón de género y solo un 33% si lo ha recibido.  

  

Interpretación:   

Esta gráfica viene a reforzar la anterior, donde podemos confirmar que la 

mayoría de la población no ha recibido de manera intencionada información 

sobre el fenómeno de violencia política y esto puede ser una de las 

principales causas por las que la sociedad no conoce de fondo las 

circunstancias que existen alrededor de ello y  por ende es más susceptible a 

discriminar. 
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GRÁFICA 11 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Análisis:   

La gráfica nos indica que de acuerdo a los resultados de la encuesta, un 

100% de los encuestados mencionaron no tener a un conocido que allá 

sufrido violencia política en razón de género.  

  

Interpretación:   

Esta grafica nos demuestra que la población no tiene familiares que allá 

sufrido violencia. 
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GRÁFICA 12 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Análisis:   

La gráfica nos revela que un 80% de la población es importante que una 

mujer ocupe un cargo de elección popular, y un 20% no le da la importancia. 

  

Interpretación:   

Con los resultados de esta gráfica podemos observar como ya se mencionó 

en el párrafo anterior, que la población vería con buenos ojos a una mujer en 

algún cargo político. 
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GRÁFICA 13 

 

 

 

 

 

 

 

 

Análisis:   

Esta gráfica nos muestra que 73% de los encuestados opinan una mujer 

gobernaría mejor que un hombre,  y un 27% que no.  

  

Interpretación:   

Este resultado de la gráfica nos dice que aunque la mayoría de los 

encuestados si acepte a una mujer gobierne mejor, aún es alta la cantidad de 

personas que no lo aceptan, fomentando con ello cierto nivel de 

discriminación. 
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GRÁFICA 14 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Análisis 

El resultado en esta gráfica nos permite observar que el 100% de la 

población encuestada está de acuerdo con la equidad de género.  

 

Interpretación:   

Con estos resultados que se observan en la gráfica, en su totalidad que la 

población encuestada que dijo que sí está de acuerdo con la equidad de  

género. 
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GRÁFICA 15 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Análisis:   

La gráfica nos revela que los encuestados opinan que los motivos que 

generan la violencia política en razón de género, se deben a un 4% a la falta 

de información, un 3% por su diferente sexualidad, un 4% al machismo, un 

1% más por pensar distinto, un 1% por falta de educación y un 2% por la 

desigualdad que existe.  

  

Interpretación:   

Podemos observar con estos resultados, que la población encuestada opina 

que en mayor medida los motivos que subyacen a la violencia política en 

razón de género es la falta de información y el machismo. 
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TABLA IV. DATOS DE BIENESTAR SOCIAL 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

VARIABLE DETALLE FRECUENCIA % 

AFECTACIÓN EN LA POBLACIÓN 

SI 10 66.66% 

NO 5 33.33% 

TOTAL 15 100% 

A FAVOR/ EN CONTRA 
EN CONTRA 15 100% 

TOTAL 30 100% 

CONOCIMIENTO DE DERECHOS 

SI 1 6.66% 

NO 14 93.33% 

TOTAL 15 100% 

MERECE AYUDA UNA PERSONA 
SI 15 100% 

TOTAL 15 100% 

AYUDARIA A ALGUIEN 

SI 14 93.33% 

NO 1 6.66% 

TOTAL 15 100% 



GRÁFICA 16 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Análisis:   

Esta gráfica nos indica que el 67% de las personas encuestadas opinan que 

la violencia política en razón de género si afecta a Guadalupe victoria y un 

33% opina que no lo afecta.  

  

Interpretación:   

Este resultado nos lleva a la conclusión de que se necesita tener más 

información para evitar que siga afectando a la población. 
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GRÁFICA 17 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Análisis:   

Esta gráfica nos muestra que el 100% de la población encuestada está en 

contra de la violencia política en razón de género. 

  

Interpretación:   

Lo anterior nos indica que un alto porcentaje de la población se manifiesta en 

contra de la violencia y muestra disponibilidad para que ya no exista. 
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GRÁFICA 18 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Análisis:   

La gráfica nos refleja que un 7% de la población encuestada sí conoce los 

derechos de los migrantes y un 93% no los conoce marcando una gran 

diferencia.  

  

Interpretación: 

Podemos notar que la mayoría de la población no conoce los derechos de la 

persona que sufre violencia política en razón de género, de lo cual es 

preocupante y habla de una gran desinformación que existe. 
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GRÁFICA 19 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Análisis:   

La gráfica nos revela que un 100% de la población encuestada está de 

acuerdo en que los que sufran violencia política en razón de género merecen 

ayuda. 

  

Interpretación:   

Es muy interesante este resultado ya que aunque hay un  problema de 

discriminación, también hay un alto grado de humanidad en las personas 

encuestadas, al considerar ayudar a las personas. 
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GRÁFICA 20 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Análisis:   

En esta gráfica podemos ver que un 93% de los encuestados opinan que si 

se le presentara la oportunidad ayudarían a alguien y un bajo porcentaje de 

7% opina que no lo aria.  

 

 

 

Interpretación:   

Seguimos viendo con los resultados que la mayoría de la población 

encuestada opina que si ayudaría a una persona que sufra violencia política 

en razón de género. Es decir, confirmamos el sentido humanitario de la 

sociedad a través de nuestra muestra encuestada. 
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TABLA V. DATOS LABORALES 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

VARIABLE DETALLE FRECUENCIA % 

SALARIO MENOR POR SU GÉNERO 
NO 15 100% 

TOTAL 15 100% 

RAZÓN DE SUFRIR VIOLENCIA POLÍTICA 

POR SER MUJER 10 66.66% 

POR SEXUALIDAD 2 13.33% 

DISCRIMINACIÓN 1 6.66% 

FALTA DE INFORMACIÓN 2 13.33% 

TOTAL 15 100% 



GRÁFICA 21 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Análisis:   

La gráfica nos señala que un 100% de los encuestados opina que los 

salarios no tienen que ser menor por su género si no igualitario para todos. 

  

Interpretación:   

Los resultados en esta gráfica nos muestran que la población está de 

acuerdo en salario igualitario sin de pender del género de una persona. 
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GRÁFICA 22 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Análisis:   

En la gráfica podemos observar que un 67% de la población encuestada 

opina que la razón por sufrir violencia política  es por el hecho de ser mujer, 

13% por su sexualidad, 13% por la falta de información, y 1% por 

discriminación.  

  

Interpretación:   

En esta gráfica podemos observar que la mayoría de la población 

encuestada opina que el mayor motivo a sufrir violencia política en razón de 

género es por ser mujer. 
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